



# “救人勇士”找到了

被救者冒雨到太仓致谢;陈建华:真没想到他们在找我

“

昨天,现代快报报道了一名热心市民路遇一起事故,跳下河中救起一名落水者,然后悄悄离开了现场的事情,被救者事后一直在多方打听,希望能够找到这名“救人勇士”,当面向其表达感谢。昨天下午,从被救者靳丽峰那里传来好消息,这名救人勇士看到了他和李成学贴的寻人启事,并主动跟他俩取得了联系。昨天晚上,他俩一起赶到太仓,当面向“救人哥”陈建华表达了感激之情。

蒋文龙 李华 文/摄

## 回家路上“顺便”救人

陈建华是南通人,今年42岁,现在定居在太仓,在昆山一家物流企业上班。

事故当天,陈建华在家的路上,听到前方撞车的声音,就赶忙加速开过去查看情况。看到有人落水,他只脱掉了羽绒服,就跳入河中。陈建华说,自己小时候经常在河里游泳,水性还算不错,所以救人也没费多少力气,“把他救上来后,我就开车回家了,也没想其他的。”

回去后,陈建华没有向任何人提起这事,也不知道对方到处找



李成学、靳丽峰紧紧握住救人“胖哥”陈建华(中)的手,连连道谢

他。“说实话,这是一件举手之劳的小事,我根本没有放在心上,难为他们两个人一直想着,还四处找人。”陈建华笑着说,虽然听朋友说起现代快报的报道,但他并没有意识到自己就是那个被找的人。

直到昨天下午,他下班开车路过那里时,见桥上贴了好几张寻人启事,便停车看个究竟,“没想到还真是找我的,我就给他打了电话,告诉他不要放在心上,更不用麻烦再跑来感谢了。”

## 差点带着遗憾回北京

“我晚上就准备回北京,可下午

3点多了,救人的那位好心人还是一点消息都没有,心里除了着急,更多的是遗憾。”而就在李成学抱着遗憾想要离开的时候,昨天下午4时左右,他突然接到陈建华的电话,他当即和靳丽峰相约,一起冒雨从苏州赶到太仓陈建华家中,当面表达了自己的谢意。

“如果不是您见义勇为,我能否活在这个世上都很难说……”24岁的靳丽峰紧紧拉着陈建华的手,一遍遍表达着自己的感激之情。“人命关天!谁都不能见死不救!这点小事算不得什么,不要放在心上……”陈建华始终憨厚地笑着。

# 她还在等待救助

不幸的双胞胎:大的因白血病已夭折,小的正在化疗

“

家住吴江八坼的80后母亲杨丽娟在28个月前顺利产下一对双胞胎女儿,这让她和家人都开心不已,并为之骄傲。谁也没想到,这对天真可爱的女孩竟相继患上重病,其中大女儿被确诊为白血病,还没来得及好好治疗就离开了,小女儿杨梦媛也于上个月被查出患骨髓增生异常综合征,即白血病前期,又一次给这个家庭带来了沉重打击。

王玲玲

## 医院查下来,她蒙了

上个月圣诞节时,杨丽娟还在微信朋友圈里幸福地晒女儿照片,朋友们都羡慕她有一个可爱的女儿。可时间还没走到2015年,这个可爱的孩子病了。

“有一天她嘴唇突然肿了起来,到医院检查下来,发现竟然是骨髓增生异常综合征。”杨丽娟一下子蒙了。她说,她当初生下一对双胞胎女儿,全家好开心,可2013年7月,大女儿被确诊患白血病,折磨了两个多月就匆匆离开了人间。

如今小女儿又患病了,命运似乎对她们母女太不公平。

## 好好治,有一半存活概率

现在,杨梦媛正在苏州大学附



杨梦媛在医院接受治疗 杨丽娟 供图

属儿童医院5病区接受化疗。据主治医生介绍,因发现得早,好好治并成功移植骨髓的话,孩子存活下来的概率有45%—55%。目前阶段,杨梦媛最需要的是血小板,因为孩子身上有出血点,需要输入血小板来维持,如不能持续供应,孩子可能出现大出血危及生命。

在命运一再的折磨下,杨丽娟变得坚强,“1月12日在微信上发出求助消息,现在已有上百个好心人打来电话关心,并表示想要捐血小板。”令杨丽娟感动的是,这些好心人不仅捐钱,还经常关心问候她,盛泽的一位不肯透露姓名的女士,特地买来了车厘子给孩子。

## 70万治疗费,谁能帮她?

不过,孩子接下来3个疗程的化

疗以及骨髓移植,至少需要70万元费用,对此,已历过一次生死离别的杨丽娟一筹莫展,孩子的父亲目前也处在待业状态,这个家庭目前面临巨大的经济压力。

如果您愿意,可通过献血小板和捐款两种方式帮助她们。

需要注意的是,献血小板与献血流程不同,爱心人士需到苏州大学附属儿童医院让医生开献血单,然后带单子到附近的献血中心献血,并指定给苏州大学附属儿童医院5病区50床杨梦媛使用。

如果您打算资助她们,可将捐款直接转入杨丽娟本人支付宝账号(15050298841),并留下姓名和联系方式。杨丽娟说,她希望孩子能够坚强活下来,有朝一日回报所有帮助过她的人们。

## 天气

# 今起雨停,空气轻度污染

雨下到昨天上午才渐渐停止,早晨上班时雨虽然不算太大,但一路还在下着。雨停后,昨天一整天天空阴沉,气温在6.4℃到8.3℃之间徘徊。

昨夜又有零星小雨,但今天是果断没有雨水了,今天多云,最高10℃,最低5℃,比昨天稍有上升。

昨天优秀的空气还没呼吸够,今天空气又不行了,为轻度污染,首要污染物为PM2.5,想要出去晨练的市民,还是再等一等吧。

不过,这几天的晾晒条件绝对是“棒棒哒”,据苏州市气象台预报,明后天多云到晴,太阳还会时不时地露个小脸。明天气温会有小幅上升,到了周六,又会一下子下降4℃,温度变化明显,小伙伴们注意预防感冒。

尹焱

## 今明后三日天气

今天 多云 5℃~10℃  
明天 多云 3℃~11℃  
后天 多云到晴 2℃~7℃

## 才市

# 明天同时有4场招聘会

明天上午8点半,苏州人才市场、吴中区人力资源市场、园区人才市场、新区人才市场都将举行综合人才招聘会。

苏州人才市场和新区人才市场提供的岗位大多要求有工作经验,年龄在35岁以下,但对学历的要求较低,高中以上即可。

而园区人才市场、吴中区人力资源市场的招聘会则多是机械、制造、酒店、科技等类别的企业,基本都写明了薪资以及福利待遇,综合工资在4500元左右,同时还有些企业为员工提供免费住宿及工作餐,另有部分岗位为应届毕业生预留。

尹焱

## 交通

# 全市将新增165个出租车泊位

因为1月1日实施了交通秩序整治新措施,最近不少市民反映出租车越来越难打,的哥因为害怕被罚,轻易不敢停车。苏州交警针对大家反映的问题,正在紧锣密鼓地施划车位,计划全市将新增出租车泊位165个,其中出租车专用停车位59个,剩下的106个是出租车临时停靠、即停即走的泊位。

尤其是针对市民反映打车就医不方便,交警增加了医院内部出租车临时停靠车位。目前,在苏大附一院、苏大附二院、广济医院、中医院、儿童医院、市立医院北区6个医院增设专门的临时泊位11个。其中,儿童医院2个临时泊位还在准备,其他5个医院9个泊位已开始使用。

韩小强

## 春运临客车票明天起售

记者昨天从铁路苏州站获悉,铁路春运临客车票将于1月16日起售。

需注意的是,此次临客车票的预售期与图定列车预售期不同,其中互联网、电话订票方式购买临客车票的预售期为20天(含当天),起售时间为各次列车始发站的起售时间;代售点、自动售票机(限高铁临客)临客车票的预售期为18

天,起售时间统一为上午8:00。

由于铁路苏州地区各车站(苏州站、苏州北站、昆山站、昆山南站)的临客列车都是过路车,始发站主要是上海虹桥站和上海站,因此通过互联网和电话订票方式购买铁路苏州地区各车站临客列车车票的起售时间分别是13:30(上海虹桥站始发的临客列车)和14:30(上海站始发的临客列车)。

蒋文龙

## 说法

# 游客溺亡 旅行社赔60多万

女子跟团出国旅游,却不幸在浮潜时溺亡,家属把组织方旅行社告上法院。近日,吴中法院判旅行社承担主要责任,赔偿60余万元。

2012年6月20日,关琳(化名)支付1万元旅游费,参加了某旅行社组织的泰国苏梅岛七天六晚自由行。出团前,旅行社向他们发放了出团通知,载明了旅游行程及相关安全注意事项。其中8月7日的旅游安排为“龟岛+珊瑚礁浮潜一日游”,与之相关的注意事项为“游客在参加海岛活动时应注意个人安全,根据自己的水性来选择旅游项目,参加浮潜要注意安全等”。

8月7日当天,关琳等游客上午10点多登岛,领取浮潜装备后自行在海中浮潜。午饭后,关琳与另一名游客又下海浮潜,下午1点多,

其他游客发现两人溺水。旅行社人员将关琳送往当地医院,8月16日,关琳经医治无效死亡。

由于赔偿问题协商不妥,2013年3月,关琳的家人将旅行社告上吴中法院,请求法院判令旅行社赔偿各项损失81万余元。

吴中法院审理后认为,尽管旅行社在出团通知中注明了注意事项,但仅为一般提醒,对此旅行社存在过错。同时在游客溺水后,因旅游地点没有完善的医疗设施,导致耽误了最佳抢救时机,故旅行社在为游客安排景点时亦存在过错。

此外,关琳作为完全民事行为能力人,对发生意外自身亦存在一定的过错。因此,法院认定旅行社负事故85%的责任,应赔偿死者家属60余万元。

马俐 何洁